
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 02/06/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  
 
ΘΕΜΑ:  «Ελληνίδα συγγραφέας επιστημονική ερευνήτρια και ο γιός της κρατήθηκαν για 

δύο μέρες σε φυλακή στην Τουρκία, υπό άθλιες συνθήκες, άνευ λόγου» 
 

Κύριε   Υπουργέ, 
 

Πληροφορηθήκαμε από ανάρτηση σε ιστοσελίδα του διαδικτύου ότι, την ώρα που ο Τούρκος 
υπουργός Εξωτερικών, Μεβλούτ Τσαβούσογλου, έκανε προκλητικές δηλώσεις στην Κομοτηνή 
περί «τουρκικής» μειονότητας και «ανθρωπίνων δικαιωμάτων» οι τουρκικές αρχές της 
Κωνσταντινούπολης κρατούσαν παράνομα στις φυλακές, επί 43 ώρες, μια Ελληνίδα 
πανεπιστημιακό και τον 15χρονο γιό της. Η εν λόγω μεταδιδακτορική ερευνήτρια του τμήματος 
Ιστορίας και Εθνολογίας, του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, με ειδίκευση στον Ποντιακό 
πολιτισμό (=πιθανό παράπτωμα για την τουρκική κυβέρνηση…), προ λίγων ημερών, ταξίδεψε 
αεροπορικώς από Αθήνα για Κωνσταντινούπολη προκειμένου να έχει σειρά επαφών με Τούρκους 
πανεπιστημιακούς, ενώ μαζί της ήταν και ο ανήλικος γιος της, ηλικίας 15 ετών. Μόλις το 
αεροσκάφος προσγειώθηκε στην Κωνσταντινούπολη και οι επιβάτες πήγαν για έλεγχο 
διαβατηρίων, όμως, η ως άνω Ελληνίδα ερευνήτρια, μαζί με τον γιο της, συνελήφθησαν και 
οδηγήθηκαν στη φυλακή του αεροδρομίου. Η μέχρι πρότινος φυλακισμένη Ελληνίδα 
πανεπιστημιακός ανέφερε ότι, χωρίς να ακούσει κατηγορητήριο, υποβλήθηκε σε διαδικασία λήψης 
δακτυλικών αποτυπωμάτων, φωτογραφήσεις, ειρωνικές ανακρίσεις, κατάσχεση προσωπικών 
ειδών και του τηλεφώνου της, ενώ, όπως αναφέρεται στο άνω δημοσίευμα, η εν λόγω δήλωσε ότι  
την οδήγησαν σε κρατητήρια, χωρίς παράθυρα και χωρίς «προαυλισμό», μέσα σε τριπλές 
κλειδωμένες πόρτες ασφαλείας. 
 

Το να θεωρείται μια Ελληνίδα, ερευνήτρια της Λαογραφίας, επικίνδυνη για την Ασφάλεια στην 
γείτονα χώρα είναι τουλάχιστον θλιβερό και ενδεικτικό του ανύπαρκτου σεβασμού από μέρους της 
σημερινής τουρκικής κυβέρνησης στα Ανθρώπινα Δικαιώματα. Κατόπιν του παραπάνω 
περιστατικού, όφειλε να δρομολογηθεί σχετικό διάβημα από την αρμόδια ελληνική πολιτική ηγεσία 
στις τουρκικές και στις Ευρωπαϊκές Αρχές, τόσο για να αναδειχθεί η κενότητα κάθε ευκαιριακής 
δήλωσης των μελών της κυβέρνησης της Τουρκίας περί δήθεν σεβασμού των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων στην Τουρκία, όσο και για δημοσιοποίηση της σχετικής απαράδεκτης συμπεριφοράς, 
προς αποφυγή επανάληψης όμοιου περιστατικού.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

Προτίθεσθε να δρομολογήσετε διάβημα στην κυβέρνηση της Τουρκίας ζητώντας τους λόγους για 
τους οποίους οι τουρκικές Αρχές μεταχειρίστηκαν τόσο απαράδεκτα την ως άνω Ελληνίδα 
επιστήμονα, χωρίς να έχει προηγηθεί η παραμικρή παραπτωματική ή επιθετική συμπεριφορά της 
εν λόγω εις βάρος του τουρκικού κράτους ή εκπροσώπων του; 
 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  
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